

童年小诗

春风

■ 龙师附小龙文分校
四年(3)班 王思琪

春风真调皮：
“呼”的一下，
就把桃树姐姐的发卡抢走了。

(指导老师:林紫鹃)

雪

■ 龙师附小龙文分校
四年(3)班 王思琪

秋天被北风吹走了，
北风请来雪一起玩。
善良的雪怕小麦们冷着了，
就为他们盖上了三层雪白的棉被。

(指导老师:林紫鹃)

树和叶子

■ 五年十三班 吴语婕
市二实小(浦东校区)

树和叶子是对好朋友
树给叶子养分
叶子则认真地装饰树

可一天,它们闹翻了
叶子离开了树,没了养分
树赶走了叶子,没了精神
叶子在外面飘荡,寂寞极了
树一个人杵在那,孤单极了

它们认识到了错误
叶子回去找树
树也在人群中找叶子
它们重归于好
一起成长

最后
叶子成为人们喜爱的书签
树则成为书
帮助人们认识更多事物

(指导老师:许雅云)

送别挚友

■ 六年九班 刘睿翔
龙师附小龙文分校

太阳向西落下
明天会再往东归来
可——
我的朋友
你和我离别时同样是往西走
为什么你却一去不复返

太阳落下后
天空还有月亮做伴
但——
我的朋友
你和我离别却只有思念陪伴
想当初
太阳正午光辉火热
我们友情正浓

太阳再热也会被时间的推移变凉
我们也会被岁月的流逝分散
但是
不要悲伤
不必惋惜
相信在未来的某一天
我们终究会见面
因为
我们的友谊如柏常青

(指导老师:张艺敏)

苦瓜

■ 厦大附中 七年(2)班 蔡昀暄

我眼睛瞪得圆圆的!莫不是女大十八变?才时隔半个月它变化怎么这么大?仿佛从一个蹒跚学步的稚童一下蹿成了一位窈窕淑女!
印象中它还只是那初世面的柔嫩的小瓜苗,嫩绿细弱的主茎因为太细软长得歪歪斜斜的,似乎随时会支撑不住倒下去。旁生的几根藤蔓犹如初生婴儿的小手,本能地胡乱向四周摸索着,摸到什么就缠绕什么,于是,它整个“身体”便求“抱抱”似的靠向一棵小草。我想是不是在旁边为它搭根枯树枝?或许先在地上爬着说不定还能长得更好吧。

但现在,我面前的“少女”已经让我记不起它“童年”的样子了,我想我上次的决定一定让它的“童年”吃了不少苦头。她已经可以俯视我了——它沿着墙角一路攀爬爬到二楼的窗台防盗网去了。
一朵朵黄色的小花,星星点点地开放着,在

浓密的绿叶中探头探脑。一阵清风拂开绿叶,花朵便全暴露出来,它又似乎很害羞想借风力躲回绿叶的怀抱。那绿叶不同于南瓜的叶子,它的叶子是大而粗的,上面布满了许多绒毛,厚实得叫人看着很舒服。而苦瓜的花,你看它小小纤细的一朵,花瓣薄,颜色黄里泛白,像一个柔弱女子藏身于绿叶丛林之中。我轻轻捏起花瓣,发现底部连着一个小小的绿色身影——原来是一个小小的苦瓜,身形虽小但那么可爱,瓜身细看竟能看到成熟苦瓜的条状纹理,如褶皱般一起一伏,伴随着一股若有若无的苦瓜清香在鼻尖萦绕,瞬间让我怦然心动。

苦瓜苗已经爬上了二楼窗台,是否能在窗台结上一个苦瓜?那我不能站在窗台轻松地摘下苦瓜?我以前却只是想让你在土地上攀爬的啊!
从根部到窗台防盗网的“路上”分布着、缠绕着密密麻麻的藤蔓,看你的“侵略”轨迹,我就可

以想到为了找到那个可能并不存在的攀爬支撑物,你用尽了每一支藤蔓的力量向四周伸展开了吧,你的每根小触手都在不停地向前探索着吧……为了吸收更多一点阳光,为了开出更多一点的花朵,为了结出更大一点的瓜果,你一直都在前进……终于,你碰到了墙角;终于,你抓住了并不近的防盗网;终于,可以安稳地开花了和结果了!

仰望着窗台上那绽放的一朵朵黄花和花底下的一颗颗小瓜,我心中五味杂陈,说不明的情感喷涌而出。你已在防盗网上舒展开了,你是顽强乐观的,会为自己努力生长!淡黄色的花朵在半空随风摇摆,你在跟我打招呼吗?是这样一股子自强不息、坚忍不拔的拼搏精神,让你如此的灿烂多姿。

我在抬头仰望……

(指导老师:孙胜男)



难忘端午

■ 彭城实小 五年九班 蔡培晨
(指导老师:韩爱华)

石雕园研学之篝火晚会

■ 南靖实小 六年(9)班 韩清钰

窗外,阳光明媚,洒在人间各处,远处几粒石子披上了青绿色的外衣。几根零落的枯草嵌在砖头缝隙里,但阻挡不了嫩绿的芽儿进发。一半凄凉一半蓬勃,成就一道靓丽的风景线。一抹微风飘来,夹杂着泥土的湿润气息与花儿的芬芳扑鼻而来,让人神清气爽。这早晨明显就是为旅游准备的一个小惊喜。

到学校,六年级的同学们早已等候多时了,扛上行李箱,背上背包,来一场小度假吧!多么惬意啊!一路上,温和的阳光映照在同学们的脸上,让人舒服得想睡觉,翠绿的颜色让同学们的心情愉悦起来,欢声笑语凝聚在车上,把车里的气氛烘托至高潮。

不一会儿就到达了目的地——石雕园,教官为我们举行一场开营仪式。中午学习整理被褥,下午开开心心采了茶,欢声笑语地奔走在陡峭的山坡上,观看了我国古代劳动人民的耕种的工具,一起品尝了茶水,欣赏了这山野间美丽的春色。一路上导游为我们介绍,走了一路,大家也不觉得疲倦。

天很快暗沉了下来。那就来一场激动人心的篝火晚会吧!你猜猜点篝火的人是谁?是我们年级主任也是我们班数学老师!篝火点燃的那一刻,火焰迅速爬上了木棒的肩头,火势旺盛!接下来就是“八仙过海,各显神通”,同学们在这片“舞台”尽情展示自己的才艺。

第一位出场是小歌唱家,她宛如百灵鸟的嗓

音搭配着优美的旋律,没有一人陶醉在这歌声里。火焰颤颤巍巍,似乎在为这歌手鼓掌。戏腔一出场,我瞬间打起了精神,这声音,优美且缠绵,凄凉且孤独,令人惊叹。

舞者也纷纷出场。只见水墨色的长衣套在一名女孩身上。那水袖伴随着女孩的动作犹如一对蝴蝶在嬉戏,那舞姿优美又有一种活泼的气息,牵动着众人的思绪。一曲终了,同学们还没反应过来,随之就是震耳欲聋的掌声。

八班的一个男孩自告奋勇,虽是阳刚之气的男儿,可跳起舞来不比女孩差。瞧!他时而扭腰,时而飞吻,时而跳跃,时而比心……不知这男孩是天生媚骨在身还是舞神附体。全年级的同学几乎为他倾倒,尖叫!甚至把老天爷惊醒出来,立即派出雨神探查,小雨滴在同学们的雨伞上,为这位舞者伴奏,但不得不说,这舞蹈真的惊艳到我了!

第二天,我们愉快地制作了奶香麻糍,重演了昨晚晚会的疯狂与激情。下午举行了让人热泪盈眶的结营仪式,研学结束了。

车窗外,坐在大巴车里的我们,个个哭得泣不成声,泪如雨下。时间不会为这哭泣而逆转时空,疯狂的舞会,奶香的麻糍,累趴的山坡……美好的一幕幕在脑海里是里像是播放电影般呈现,雨珠砸在窗户上,为我们做最后一次的告别……

(指导老师:吴淑玲)

他的友善

■ 市二实小
五年(15)班 郑佩林

他胖胖的,是班里有名的“捣蛋鬼”,是全班同学都讨厌的一个男生。他的爸爸是一名军人,常常把他打得一身是伤。因此,他并不觉得人间温暖,对人也总是一副厌恶的表情。但我与他却奇迹般的有了一份友善。

那是一次换座位,老师把我调到了他的旁边。中间还隔了一条过道。凡是坐在那个位置的人,基本上都会被欺负。但令我震惊的是,我意外地收获了一份来自他的友善。

那是一次数学课,他忘带擦子,便找我借,我点头同意了。他用完后立马归还,我也放了心。后来他又借了几次,大概知道上课时我不方便说话,便自己拿去用了。我便没讲就睡一只眼闭一只眼地假装没看到。这下,我同桌就不乐意了。她说:“你老拿人家擦子干什么啊,自己都不去买。”听了这话,我连忙劝道:“没事,他拿去用一下我又不会少块肉。”她便不再言语。可他却不肯放手,既没有问,也没有之前那样自然了,而是慢吞吞地把手伸了过来。我见了,就对他说道:“要用就快点吧,到时候老师见了又说。”于是,他又高兴起来。自此,我们就多了一份友善。

他送我根笔,借给我一本书,都是在班上别的人不可能有的待遇。于是我懂得了,先给别人友善,也会收获一份友善。

(指导老师:黄小玉)

20年后的我

■ 闽南师大龙文附小 四年(1)班 黄培煊

到了20年前的自己,坐在课堂上,当老师问我们:“你们长大后想成为什么?”我举手答道:“我想当一名老师。”老师鼓励我说:“想当老师,就从现在开始努力吧!”从那一刻起,我便下定决心要实现这个梦想。如今,梦想成真,我也成了一名老师。

在一次课后,我向学生们提出了同样的问题,一个孩子也说他想成为一名老师。我对他微笑并鼓励道:“努力吧,孩子!”下课后,我回到办

公室,开始批改作业。望着窗外嬉戏的学生们,我似乎再次看见了20年前的自己。

“学习不怕根底浅,只要迈步不迟。”这句话总是激励着我。确实,学习不必惧怕起步晚,只要不断努力,总会有所收获。虽然这一切还只是想象,但我一定会像这句话一样去实践,成为一名优秀的老师而努力奋斗。

(指导老师:何淑娟)